

貝倫宣言

一批最主要的人類學家，生物學家，化學家，社會學家和一些土著居民的代表們，在巴西貝倫城聚會於首次國際民族生物學大會，討論共同關心的問題，創立國際民族生物學協會。這次會議的參加者們提出了所關心的主要問題，是研究土著居民和農民們所擁有的特殊的認識、利用和管理他們的自然資源和將確保必要的生物和文化的多樣性的發展項目的方法。本宣言就此予以發表。

作為民族生物學家，我們感到憂慮的是：

現在

- 熱帶森林和其他脆弱的生態系統正在消失，
- 衆多的植物和動物種類正在遭受到滅絕的威脅，
- 土著文化正在被瓦解和破壞。

給予

- 人民大眾經濟，農業和衛生條件所依賴的這些資源，
- 當地人民所掌握的世界 99% 的遺傳資源，
- 在文化和生物的多樣性之間存在着一種不可分割的
聯繫

生物

我們，國際民族學協會的會員們敦促在以下方面採取行動：

- 1). 從今以後，發展援助的最主要部份應致力於支持

民族生物學的編目、保護和管理項目，

- 2). 建立相應的機構，土著人中的專家應被承認為正式的權威人士，並與他們磋商那些影響到他們的，有關他們的資源和他們的環境的項目，
- 3). 承認所有的不可剝奪的人權和予以保障，包括文化和語言的屬性，
- 4). 建立若干程序，為補償當地人民利用他們的知識和他們的生物資源，
- 5). 實施一系列教育計劃，以提醒全球的社會團體高度重視為人民謀福利的民族生物學知識，
- 6). 在所有的醫學項目中，包括承認和尊重傳統治療家，以及同傳統保健實踐的合作，以改善人民群眾的健康狀況，
- 7). 民族生物學家應盡可能運用他們研究的所有成果于當地人民大眾，尤其應當用當地語言進行傳播，
- 8). 在土著人民和農村人口中推進有關保護、管理和持續利用資源的信息交流，